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THANH PHO HO CHI MINH NAM HOC 2019 - 2020
TRUONG THCS - THPT TRAN CAO VAN MON TOAN - LOP 10

o o Thoi gian lam bai: 90 phit; khong ké thoi gian phat dé
(bé thi gom 01 trang)

Ho, ténthisinh: ...........coeiiiiii e, Lop: e SBD: ...............

Ciu 1. (1,0 diém) Giai bat phuong trinh (2x +1)(—x” +3x—2)>0.

2 — —
Ciu 2. (1,0 diém) Giai bit phuong trinh: % <0
—JX

2 . 12 ,
Cau 3. (1,0 diem) Cho smxzﬁ va 0<x<%. Tinh cosx ; tanx ; cotx?

1+cos’ x

l—cos® x

Ciu 4. (1,0 diém) Ching minh dang thirc: =1+2cot’ x.

Ciu 5. (1,0 diém) Trong mit phang toa do Oxy, hiy viét phuong trinh duong thang (d) di qua diém
A(2;5), biét duong thang (d) song song voi duong thang (A): 3z — 4y + 6 = 0.

2 2

Ciu 6. (1,0 diém) Xac dinh toa do cac dinh, va do dai truc 16n, do dai truc bé cua elip (E): ;—5+ y9 =1.
Ciu 7. (1,0 diém) Trong mit phang toa do Oxy. Viét phuong trinh dudng tron (C') c6 duong kinh AB
voi A(L;2), B(—3;4).

1-2x<0
Ciu 8. (1,0 diém) Giai hé bt phuong trinh: { 25 —5 J3x+2
3x+2 2x-5

Ciu 9. (1,0 diém) Véi diéu kién c6 nghia cua biéu thirc, chimg minh rang:

1+sinz —cos2z
= tanz.

sin2x + cosx

Ciu 10. (1,0 diém) Tim cac gia tri ciia tham s m dé phuong trinh z° — (m—1)z +2m 4 3 = 0 co hai

nghiém phan biét thoa man :z:l2 + xj —3z,.x, +1=0.

(Hoc sinh khong dwoc sir dung tai liéu)



PAP AN - THANG PIEM (BE KT HKII - KHOI 10)

PAP AN PIEM
1 | Giai bat phuong trinh (2x+1)(—x* +3x—2) > 0. 1
Cho 2x+1=0<:>x=—%
re 0,25x2
2
-X +3x—2=0®{ B
BXD: (HS c6 thé lam bang xét dau chi tiét hodc bang ngan gon)
X oo _l 1 2 +00
2 0,25
VT + 0 - 0 + 0
A 1
Vay S = (‘““5} U(1;2) 0,25
e 2 *—4x-24
2 Giai bat phuong trinh: 8x’ —4x—24 <0 1
15—3x
x=2
o 8x'—4x-24=0< 3 val5-3x=0&x=5 0.5
X=— 9
2
e Lap bang xét dau
X 3
—00 - 2 5 —+00 0,25
VT + 0 - 0 + 0 -
" A 3
Tap nghiém: S = (—E;Zj u(5;+oo) 0,25
. 12 T,
3 Cho smx=§ va O<x<5.Tmh cosx ; tanx ; cotx? 1
Ta cé: sin® x+cos” x =1
2
:coszle—sinzle—(g] _ 2
13 169
0,25x2
5 . 5
= C0SXx=— hoic cosx=-—.
13 13

Vi O<x<% nén cosx >0. Suy ra cosx:%.




12
.tanx:SIle:ﬁ:B 0,25
cosx S5 5
13
el
ecotx=S0Y_13_2 0,25
sinx 12 12
13
) L  l+cos’x 5
Chung minh déang thirc: ————=1+2cot" x. 1
l—cos” x
Ta co:
2 2 0,25
VT = 1+cos2 X _ 1+.C(;S X
I1—cos” x sin” x
2
LI 0,25
sin“x sin” x
=1+cot’ x+cot’ x 0,25
=14+2cot’ x=VP 0,25
Trong mit phang toa dd Ozy, hdy viét phuong trinh duong thang (d) di qua diém A(2;5), biét
, , 1
duong thang (d) song song véi duong thang (A): 3z — 4y + 6 = 0.
Co(d)//(A)=(d):3z—4y+m =0 (m = 6). 0,5
Ma A(2;5) € (d) = m = 14. 0,25
Vay dudng thang (d) can tim c6 dang (d) : 3z — 4y + 14 = 0. 0,25
2 y2
Xac dinh toa do cac dinh, va d6 dai truc 16n, do dai truc nho cua elip (E ) : E-F? =1 1
Via’=25=a=5 vab’=9=5b=3 0,25
e Toa do dinh tryc lon: 4 (—5;0) va A4, (5;0)
e Toa dg dinh tryc nho: B,(0;-3) va B,(0;3) 0,25
e D¢ daitruc lon: 44, =2a=10 0,25
o DO daitrucnhé: BB, =2b=6 0,25
Trong mit phing toa 46 Ozy. Viét phuong trinh duong tron (C) c6 duong kinh AB véi A(1;2), 1
B(—3;4).
ﬁ . - 14+ (=3) _ 1
Goi I 1a trung diém cua AB. Khi do: 2 = Tam I(—1;3).
244 0,25




Jeay 122
Ban kinh R — A2B _ )2 2 _ 5 0,25

Phuong trinh dudng tron (C) : (z —a)’ + (y — b)’ = R”. 0,25

Suyra (C): (z +1)° + (y — 3)° =5. 0,25
1-2x<0

Giai hé bat phuong trinh: { 255 J3x+2 1
3x+2 2x-5

(1)<:>—2x<—1<:>x>%.Vély251:(%;+00j 0,25

2) 2x-5 _3)c+220
3x+2 2x-5

- (2x=5)(2x=5) (Bx+2)(3x+2) 50
2x-50Bx+2) (2x-5Bx+2)
4x2—20x+25—(9x2+12x+4)>0 0,25

(2x-5)(3x+2) a

—5x* -32x+21

= >
2x-5)(3x+2)

x=-7
Cho: —5x* -32x+21=0< 3
X==
5
2x-5 =O<:>x:§
2
3Ix+2=0< _2
BXD: 0,25
x —0 -7 —— E 2 +00
3 5 2
VT - 0 + H ) n || -

S=5 NS, :F;é)
> 2 0,25




\ . . 1 inx — 2
9 | Voididu kién o6 nghita cia biu thirc, chimg minh ing: — ot BT _ e 5
sin 2z + cos x
VT_l—l—sina:—cost_1~|—Sinx—1+281n2:1: 0,25x2
sin 2z + cosx 2sinzcosx 4 cosz
1 9
_ sing(l+ Sl.Il ) 0.25
cosz(1 + 2sin z)
0T oz = VP 0,25
CoS T
10 Tim cac gia tri cia tham s m dé phwong trinh 2° — (m — 1)z + 2m + 3 = 0 ¢6 hai nghiém 025

phén biét thoa man z; + 27 — 3z,.z, + 1= 0.
A=(m—17—42m+3)=m’> —10m —11.
Dé ph b 06 hai nghiém phan bigt thi -~ = m? —10m—11>0— | " 0,25

: trinh ¢ ém phan biét thi =m’—10m—11>0 — .

¢ phuong trinh c6 hai nghiém phan biét thi | \ _  =m m m < —1

S=m-—1

Theo dinh li Viéte: . 0,25

eo dinh li Viéte {P:2m~|—3
Cox 4+ —3w.2,+1=0& 5" -5P+1=0
& (m—17-52m+3)+1=0
<m —12m—-13=0= .

m =13
So sanh diéu ki¢n, nhan m = 13. 0,25
Luuy: Hoc sinh lam cdch khdc ma ding van dat diém t6i da.

Kinh nho quy thay co vui long chdm chi tiét va theo diing thang diém cia ddp dn.




